

**2022-2023 учебный год**  
**Протокол №3**  
**заседания Управляющего совета**

**от 20.01.2023**

**Присутствовали:**

65 членов Управляющего совета

**Повестка дня**

1. Отчет председателя Управляющего Совета за 2021, 2022 годы.
2. Выборы председателя Управляющего совета на 2023, 2024 годы.
3. Возможности электронного журнала.
4. Организация гражданско-патриотического воспитания в классных коллективах.
5. Профилактика буллинга. Алгоритм действий родителей.
6. Утверждение локальных актов

**По первому вопросу** выступила председатель Управляющего совета Краснова Ольга Михайловна. Она представила присутствующим отчет о работе Управляющего совета. Управляющий совет МБОУ «СШ №14» работал на основании Положения об Управляющем Совете и в соответствии с планом работы, утвержденным председателем Управляющего совета и согласованным с директором школы. В 2021, 2022 годах из-за ковидных ограничений Управляющий Совет функционировал в основном в дистанционном режиме. Проведено 6 заседаний, на которых были утверждены Публичные доклады, утверждены новые локальные акты.

На заседаниях рассматривались следующие вопросы: о системе развития способностей и талантов детей, направленных на профессиональную ориентацию, вопросы активизации деятельности семьи в школьном процессе воспитания, о подготовке к итоговой аттестации выпускников, об исполнении бюджета, о проекте «Пушкинская карта», утверждена Программа развития школы на 2022-2026 учебные годы.

На заседаниях Управляющего совета были приняты решения о продолжении плановой работы по созданию условий для детей с ОВЗ, одобрены действия по включению обучающихся в Российское движение школьников.

Традиционно на Управляющем совете решались вопросы о подготовке и организации летнего ремонта, организации летнего отдыха обучающихся, осуществлялся контроль членами Управляющего совета по организации и качеству школьного питания, вовлеченности обучающихся, состоящих на профилактическом учете, в объединения дополнительного образования.

Члены Управляющего совета выступали в качестве общественных наблюдателей при проведении школьного этапа олимпиады, проведении ЕГЭ, приемке школы к новому учебному году.

Организована и проведена совместная акция с родительской общественностью «Снежные забавы».

В целом, отметила Ольга Михайловна, работа Управляющего совета в 2021 и 2022 годах осуществлялась в соответствии с планом и эффективно. Все решения Управляющего совета выполнены.

**По второму вопросу** выступила директор Полякова В.А. Она ознакомила присутствующих с заявлением председателя Управляющего совета Красновой О.М. о сложении полномочий председателя УС по состоянию здоровья. Директор Полякова В.А. предложила на голосование кандидатуры родителей Акинину Светлану Николаевну и Литвинцеву Ольгу Александровну.

**По третьему вопросу** выступила зам. директора по методической работе Чаусова Елена Валерьевна. Она рассказала о возможностях электронного журнала. Родитель имеет доступ к электронному дневнику всех своих детей, ребенок – только к своему дневнику. Чтобы ребенку попасть в свой дневник ему необходимо зарегистрироваться на портале Госуслуг, далее передать данные классному руководителю (телефон и (или) электронная почта на которые зарегистрирована учетная запись в госуслугах), ребенок получит доступ к ЭКЖ после внесения данных техническими специалистами. В журнале есть обратная связь родителя с учителем. Чтобы получить доступ ученику к онлайн-урокам ему необходимо зайти в дневник под своей учетной записью. Нажав на кнопку Чаты – привязать учебный профиль к чатам. Если есть учетная запись в ВКонтакте, то можно использовать ее, если нет, то пройти регистрацию через электронную почту. Затем установить ВК мессенджер. После того как пользователь зарегистрирован присоединится к Сферуму.

**По четвертому вопросу** выступила зам. директора по ВР Володина С.В. Она информировала, что в 2022 году произошло обновление содержания патриотического воспитания, совершенствование его форм и методов, ориентированных на развитие у обучающихся потребности в познании культурно-исторических ценностей, стимулирование творческой активности через ряд мероприятий.

В МБОУ «СШ №14» формирование основ гражданственности, патриотизма, и нравственности охватывает весь учебно-воспитательный процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную деятельность, общественно-полезные практики и осуществляется через систему мероприятий реализуемых в рамках Программы воспитания обучающихся.

С нового учебного года во всех школах нашей страны каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном», целью которого является пробуждение интереса к изучению отечественной истории и культуры, морально-нравственное формирование личности, воспитание гражданственности и патриотизма, формирование и конкретизация понятия «Родина», осознание собственного отношения к ней, формирование представления о культурном и историческом единстве русского народа и важности его сохранения.

В октябре 2021 года Президент России Владимир Путин поручил правительству рассмотреть возможность использования патриотической атрибутики в школах. Министр просвещения Сергей Кравцов на заседании всероссийского школьного исторического форума «Сила в правде!» заявил, что подъем флага и исполнение гимна являются важной дисциплиной для воспитания патриотизма у юного поколения. С 1 сентября 2022 года все школы России поддержали инициативу В.В. Путина. Именно поэтому каждое утро понедельника проходит подъем флага, а каждую пятницу спуск флага. Также в школе проводятся общешкольные патриотические мероприятия.

В сентябре проведены памятные мероприятия, посвященные годовщине трагической гибели Героя Российской Федерации генерала армии Зиничева Евгения Николаевича.

Ежегодно в День памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) проводятся уроки мужества «Герои нашего времени».

Традиционная ежегодная акция милосердия «Ветеран живет рядом» организует ребят, педагогов и родителей оказывать внимание и заботу людям старшего поколения. В канун величайшего всенародного праздника обучающиеся 1-11-х классов нашей школы поздравили ветеранов ВОВ, участников войны, тружеников тыла и участников трудового фронта, С Днем Великой Победы.

Наши школьники принимают активное участие во всероссийском движении «ЮНАРМИЯ». В этом году была инициирована патриотическая акция «Письмо солдату». Свои слова благодарности и поддержки военнослужащим, которые сейчас проводят спецоперацию на территории Украины выразили более 200 обучающихся школы и их родители.

Школа приняла участие в масштабной всероссийской акции «Своих не бросаем», в рамках которой организована поддержка российских военнослужащих. В акции приняли участие все семьи обучающихся. Собрана гуманитарная помощь, посылки отправлены через ГО ЧС города и Региональную общественную организацию Ханты-Мансийского автономного округа - Югра "Союз Десантников Югры" ,

В преддверии Новогодних праздников организовано участие в городской акции «Нижневартовск – детям Донбасса».

Обучающиеся начальной школы приняли участие в I городском конкурсе чтецов «День белых журавлей», на котором рассказывали патриотические произведения российских поэтов. Казалось бы, ребята, к счастью, никогда не видевшие войны, не могут прочувствовать всю боль, все страдания, которые перенесли и солдаты, и мирные граждане нашей страны. Но ребята с таким чувством и трепетом читали стихи, что у взрослых слезы наворачивались на глаза.

В классных коллективах реализуется общешкольный проект « Книга Памяти». Обучающиеся 1-11 классов осуществляют сбор сведений о героях своих семей. Этот проект, стартовавший в нашей школе в 2015 году в канун 70-летия Дня Победы, ставит своей целью воспитание у молодого поколения чувства сопричастности к увековечиванию памяти о событиях, героях и участниках Великой Отечественной, передачу эстафеты памяти. Собранные материалы вошли в окружную «Книгу памяти»,

Собирает неравнодушных ребят наш школьный поисковый отряд "МАРШ БРОСОК", который создан в школе 23 февраля 2010 года. Поисковый отряд занимается полевой, архивной, поисковой работой, увековечивая память погибших при защите Отечества.

В Музейном Уголке Боевой и трудовой славы "Зашитники Отчизны" для обучающихся проводятся экскурсии. Обучающиеся знакомятся о судьбах тех, кто проливал кровь, защищая нашу страну от немецко-фашистских захватчиков, об экспедициях и находках, военных артефактах, поднятых в ходе полевых работ школьного поискового отряда "Марш бросок", о наших выпускниках школы, героях чеченских боевых операций, Камерном Вячеславе и Романове Анатолии, награжденных орденами Мужества (посмертно) и в честь которых установлены мемориальные доски в нашем музейном уголке.

В настоящее время большое значение приобретает поиск и разработка инновационных подходов к патриотическому воспитанию, новых форм взаимодействия с подрастающим поколением.

Если мы воспитаем вместе патриотов, деловых и здоровых людей, - значит, можно быть уверенными и в развитии, и в становлении нормального общества и сильной державы. В этом заключается государственный подход каждого педагога в деле воспитания молодежи.

**По пятому вопросу** выступила педагог-психолог Федина Елена Анатольевна. Она ознакомила присутствующих о том, что такое буллинг, его профилактика и алгоритм действий. Школьная травля (буллинг)- систематическое психологическое или физическое агрессивное поведение группы лиц, являющимися участниками образовательного процесса, в отношении одного или нескольких обучающихся. Кибербуллинг- травля с использованием глобальной сети Интернет . Признаками буллинга являются: синяки; поврежденные или потерянные вещи, отсутствие желания ходить в школу; симулирование болезни; избегание массовых мероприятий; чувство беспомощности, снижение чувства собственного достоинства; саморазрушающее поведение.

Как защитить ребенка от травли? Родителям необходимо направлять свои усилия на то, чтобы вовремя узнать о проблеме, найти для ребёнка увлекательное и безопасное место, осознать, что буллинг не учит преодолевать трудности и не закаляет характер, обсуждать с ребенком проблему буллинга.

Если вы все же столкнулись с тем, что ваш ребёнок подвергается буллингу в школе, то необходимо не оставлять ребёнка один на один с травлей, постараться максимально спокойно проанализировать ситуацию, не призывать применять физическую силу в ответ на буллинг, выстроить чёткий алгоритм действий, перевести решение проблемы в правовое русло, и конечно, поддерживать ребёнка морально. Необходимо обратиться в образовательную организацию. В нашей школе существует школьная служба примирения; можно позвонить на телефон доверия. Специалисты школы: администрация школы, педагог-психолог, социальный педагог, классный руководитель всегда готовы помочь в решении данной проблемы.

**По шестому вопросу** выступила директор школы Полякова В.А. Она предложила на утверждение следующие локальные акты:

1. Комплексная программа по профилактике несчастных случаев и травматизма с обучающимися.
2. Программа профилактики несчастных случаев с обучающимися во время образовательного процесса.
3. Положение о правилах общения и поведения в мессенджерах и социальных сетях работников, родителей (законных представителей) и обучающихся МБОУ СШ №14.

#### **Решение:**

1. Признать уровень работы Управляющего совета за 2021, 2022 год допустимым.
2. Утвердить кандидатуру Акининой С.Н. на должность председателя Управляющего совета на 2023, 2024 годы.
3. Информацию о возможностях электронного журнала принять к сведению. Транслировать информацию в родительские коллективы.
4. Считать уровень организации гражданско-патриотического воспитания на общешкольном и классном уровнях допустимым.

5. Принять к сведению и транслировать в классные родительские группы алгоритм действий по профилактике буллинга.
6. Утвердить локальные акты.

Председатель Управляющего совета  
Секретарь:



О.М. Краснова  
С.Л. Ромадина